
What Inspires Hope?

Most Canadians (81%) are now certain that climate 
change is happening. Most Canadians (80%) were 
also open to learning more, as they indicated that 
they need more information on climate change

of
Canadians

don't think that taking action on climate 
change is a waste of time and resources.

71%

68% of
Canadians

agree the pandemic has helped them 
to recognize the importance of science 
to provide society with essential facts 
& evidence-based knowledge.

74%                  realize that no matter where we 
are in the world, we are all interconnected.

72% of Canadians
would be willing to change ‘some’ 
or ‘a lot’ in their life (at school, work 
or home) to help reduce the effects 
of climate change. 83% of 
educators feel this way.

In the next few years, 

62% of
Canadians

feel better about climate change 
when they are taking actions to 

reduce their own carbon footprint

When teaching climate education in schools, most 
Canadians agree that climate change education should 
aim to change the way people behave (75%), and 
include how to take personal action (70%), as well as 
how to take collective action in the school and 
community (70%).

Climate Education Criteria
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69% of 
Canadians

feel that the work and voices 
of young people can inspire 
important climate action

Lessons from COVID-19 have influenced 
perspectives and increased awareness.

To view the full survey report, visit: 
LSF-LST.ca/research-policy/survey/
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